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ATA Nº. 068/2021 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 
vinte e três dias do mês de novembro de 2021. A sessão teve início a hora regimental, estando 
presentes os vereadores: ~IVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, ELENICE FERREIRA DE 
OLIVEIRA, JOSÉ ANTÔNIO DE SOUZA BRITES, EDUARDO LUIZ PARRON, LEANDRO 
ALVES ZUIN, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, AYRES TADEU BERTAZZO e 
ANDRÉ OLIVEIRA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS 
e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura 
da Ata n.0 067/2021 que após lida foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para o 
Expediente. No Expediente foram lidos os seguintes pareceres. A saber. Parecer Jurídico n.º 
038/2021 , Parecer da Comissão Justiça e Redação, Parecer da Comissão de Obras e Serviços 
Públicos, Parecer da Comissão Finança e Orçamento e Parecer da Comissão de Educação, 
Saúde e Assistência Social, referentes ao Projeto de Lei n.0 038/2021 com a seguinte súmula: 
"Dispõe sobre o Plano Plurianual do governo do município de ltaguajé, para o quadriênio 
de 2022 a 2025". Parecer jurídico n.º 039/2021, Parecer da comissão justiça e redação, 
Parecer da comissão finança e orçamento, Parecer da comissão de obras, serviços públicos e 
Parecer da comissão de educação, saúde e assistência social, referente ao projeto de Lei nº 
039/2021 com a seguinte sumula: Estima a receita e fixa a despesa do município de 
ltaguajé para o exercício financeiro de 2022. Foi lido oficio n.0 021/2021 emitido pela 
Secretaria Municipal de Assistência Social e Cidadania convidando aos vereadores, para 
participarem de uma reunião no dia 24/11/2021 as 13:30h na Secretaria Municipal de 
Assistência Social , com a equipe da secretaria municipal de assistência social e cidadania, 
equipe do Cras, Bolsa Família, afim de mencionar a atuação da política de assistência social 
no município de ltaguajé. Foi lido Convite Campanha Novembro Azul (Prevenção câncer de 
próstata) emitido pela Secretaria Municipal de Saúde de ltaguajé, convidando a todos os 
homens acima de 45 anos a participarem da campanha nos dias 22, 23, 24, e 25 de novembro 
de 2021 das 17h00 às 19h00 e no 29/11/2021 das 17h00 às 19h00. Foi lido Comunicado 
(ltaguajé contra a Dengue) emitido pela Secretaria Municipal de Saúde de ltaguajé junto com a 
equipe de Endemias em parceria com a secretaria de obras, comunica a toda população 
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ltaguajeense que a partir do dia 22 a 27 de novembro estaremos realizando um arrastão contra 

Dengue. Pedimos a colaboração de todos para fazerem a retirada de objetos que acumulem 

água em seu quintal. Foi lido Convite emitido pela Igreja Presbiteriana Independente de 

ltaguajé, convidando a todos os vereadores, para um evento em menção ao novembro Azul­

Prevenção ao câncer de próstata, com o tema: Sua saúde física e espiritual é importante. Com 

participação do Dr. José Trote Neto, Cardiologista, residente em Maringá, Será no dia 

27/11/2021, as 19:30h na Igreja Presbiteriana localizada na rua Conde Francisco Matarazzo, 

605. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi 

colocado em discussão em seguida levada a primeira votação o Projeto de Lei n.º 038/2021 

com a seguinte súmula: Dispõe sobre o plano plurianual do governo do município de 

ltaguajé, para o quadriênio de 2022 a 2025. Não houve discussão. Levado a votação o 

Projeto de Lei n.º 038/2001 foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos 

vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levada a primeira votação o 

Projeto de Lei nº 039/2021 com a seguinte súmula: Estima a receita e fixa a despesa do 

município de ltaguajé para o exercício financeiro de 2022. Não houve discussão. Levado a 

votação o Projeto de Lei n.º 042/2001 foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos 

vereadores presentes. Finda a Ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais. A 

vereadora Elenice Ferreira de Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, 

saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal 

no Facebook, em seguida convidou a todos para participarem da palestra de gestão promovida 

pelo Sebrae, conforme convite lido em fase de expediente. Parabenizou a todos que estiveram 

envolvidos na homenagem ex-vereador Antônio de Souza Ramalho, pelas conquistas junto a 

Escolinha de Futebol Danilo Cordeiro dos Santos. Parabenizou a toda equipe da Secretaria 

Municipal de Assistência Social e Cidadania pelos bons trabalhos realizados. Pediu ao 

presidente desta Casa que enviasse ofício ao prefeito municipal pedindo ao mesmo que 

providencie uniformes aos alunos da Rede Municipal de Ensino. Agradeceu a prefeito e ao 

secretário Renato Souza por atender aos pedidos por limpeza em terrenos baldios. Relatou 

que os problemas estão sendo resolvidos de forma lenta, onde os proprietários dos terrenos 

fazem sua parte, mas a loteadora não se importa com os terrenos que não foram negociados. 

Parabenizou aos servidores da prefeitura da equipe de epidemia que estiveram verificando a 

situação destes lotes abandonados. Falou que se solidariza com os servidores por ser um 

trabalho árduo e arriscado. Por fim, pediu novamente a Secretaria de Obras que não deixe 

problema volte a ser pauta de reclamações. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 

José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as 

pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no 
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Facebook, em seguida agradeceu a todos envolvidos no trabalho de decoração natalina 

realizado na praça da igreja matriz. Relatou que pela primeira vez haverá um túnel de luz, uma 

novidade que nossa gente merece. Parabenizou as homenagens ao vereador Antônio de 

Souza Ramalho, precursor da Escolinha de Futebol Danilo Cordeiro dos Santos. Parabenizou 

também a prefeitura que têm oferecido condições para que o trabalho de todos os dirigentes 

fossem realizados. Lembrou que sem o apoio da prefeitura este trabalho seria impossível de se 

realizar. Em seguida agradeceu e se despediu . O vereador José Antônio de Souza Brites 

saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta 

reunião através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida lembrou a todos da 

Campanha do Novembro Azul. Falou que todos os homens acima de 45 anos precisam fazer 

estes exames. Avisou que todos sairão com seu exame em mãos. Parabenizou a todos 

envolvidos na decoração natalina realizada na praça da Igreja Matriz, falou que foi um trabalho 

muito bem feito, digno de apreciação. Convidou a todos para prestigiarem da 2º Copa 

Primavera de Futsal realizada em nossa cidade a partir de amanhã em quatro categorias. 

Parabenizou ao prefeito pelo incentivo ao esporte. Parabenizou a todos realizadores, senhores 

Gilberto Sobrinho, Rafael Machado e Aguinaldo Vicente. Em seguida agradeceu e se despediu. 

O vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas 

que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no Facebook, em 

seguida reforçou aos avisos da campanha do Novembro Azul. Lembrou de entes queridos que 

passaram por problemas, lembrando da seriedade que deve ser levada a respeito desta 

prevenção Parabenizou a todos que estão realizando o mutirão de limpeza em nossa cidade, 

visando afastar riscos de proliferação de insetos e também preparando nossa cidade para as 

comemorações de fim de ano. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo 

Luiz Parron saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que 

acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida 

parabenizou a toda equipe que preparou a praça da igreja matriz para as comemorações de 

fim de ano. Falou que foi convidado para inauguração e que ficou um trabalho muito bem feito . 

Refez as cobranças por quebra molas nas ruas recém pavimentadas em nossa cidade. Em a 

parte permitido ao vereador José Brites o mesmo falou que conversou com o prefeito sobre 

estes quebra molas e que os mesmos já foram licitados com a mesma firma que fez o recape 

asfáltico. De volta ao vereador Eduardo Parron o mesmo pediu ao executivo municipal para 

que viabilizasse a realização da Festa de Peão de Boiadeiro, tão comum e tradicional em 

nossa cidade tempos atrás. Falou que tem recebido muitas cobranças neste sentido e agora 

está repassando ao prefeito. Questionou sobre a obra da nova Escola Fábio Dias onde a 

mesma se encontra parada há muito tempo. Questionou se a mesma ficará parada por mais 
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quatro anos. Questionou sobre o parque industrial, perguntando quando o mesmo será 

adequado para a instalação de empresas ou indústrias interessadas. Sobre as limpeza de 

terrenos baldios falou que não é difícil a prefeitura gerenciar esta empreitada, direcionando um 

trator específico para este fim . Pediu ao secretário de obras que tomasse conta deste 

problema. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Leandro Alves Zuin saudou a 

todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião 

através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida falou que fica revoltado com 

as cobranças por limpeza de terrenos baldios quando na verdade a responsabilidade é da 

loteadora que não faz nenhum tipo de limpeza, deixando os problemas para a prefeitura 

resolver. Falou que é preciso ter uma política de limpeza e cobrança das despesas direto da 

loteadora ou dos proprietários. Em a parte permitido a vereadora Elenice Ferreira a mesma 

falou que existe uma Lei que permite a limpeza e cobrança por parte da prefeitura, só não está 

sendo cumprida . Disse que o problema acaba recaindo sobre a prefeitura porque vira um 

problema de saúde pública. Sugeriu que uma notificação fosse feita a loteadora. De volta ao 

vereador Leandro Zuin o mesmo concordou que a prefeitura tem que tomar providência e 

repassar custos aos proprietários dos terrenos. Em a parte permitido ao vereador José Bonfim 
o mesmo pediu aos proprietários que tenham consciência porque a prefeitura não é donatárias 

destes terrenos. Em outro a parte permitido ao vereador José Brites o mesmo falou que tem 

que multar porque quando há prejuízo os legítimos donos tomam providências. De volta ao 

vereador Leandro Zuin o mesmo concordou com todos dizendo que é preciso repassar a 

responsabilidade aos donos destes terrenos. Parabenizou aos trabalhos ao servidor Adilson 

Cruz por todo seu trabalho na limpeza de vias e logradouros nas primeiras horas de cada dia. 

Parabenizou a todos envolvidos no belo trabalho realizado na decoração natalina da praça da 

Igreja Matriz. Relatou que o atraso na adequação do terreno do parque industrial está parado 

nas decisões do Departamento Estadual de Rodagem, onde os mesmos forneceram estrutura 

e agora não estão liberando a documentação para a construção do trevo de acesso. Por fim, 

parabenizou ao secretário Cleber Monfré por estar agindo de forma maciça para adequação 

final no terreno do Parte Industrial. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres 

Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que 

acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida 

parabenizou a iluminação da praça da igreja matriz, que recentemente recebeu decoração 

natalina para as comemorações de fim de ano. Falou que foi um trabalho muito bem feito, 

empregando várias pessoas e trazendo o espírito de natal a nossa gente. Parabenizou a todos 

envolvidos. Pediu ao presidente que enviasse ofício ao Executivo Municipal solicitando um 

ônibus para levar doadores ao Hemocentro de nossa região para doação de sangue. Em a 
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parte permitido a vereadora Elenice Ferreira a mesma falou que dispõe de pessoas que 

possam fazer a doação de sangue e que quando necessário fará o pedido a estas pessoas. De 

volta ao vereador Ayres Tadeu o mesmo falou que há críticas construtivas mas algumas não 

constroem tanto. Falou que é preciso fazer um planejamento para quando aderir a programas 

do governo federal ou estadual não deixar que uma obra fique sem conclusão. Como exemplo 

citou O Núcleo Integrado de Saúde que demorou duas gestões para ser concluído e quando a 

obra finalizou aconteceu que O prédio já precisou passar por adequação. Citou também o 

prédio da nova escola Fábio Dias que foi iniciado e não finalizado. Falou que a época não era 

necessária uma escola daquele tamanho, até porque não teriam alunos e condições de 

contratar tantos professores. Falou que era conveniente pegar trinta por cento daquele valor e 

reformar a escola que já temos, assim teríamos os problemas resolvidos. Lamentou que as 

coisas são feitas de forma desorganizada. Lembrou que aquela escola era de ensino integral, 

mas não foi finalizada. Relatou que a referida escola já foi licitada mais de três vezes. Em a 

parte permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo lembrou que naquele tempo as verbas 

eram conquistadas e deveriam ser aplicadas no propósito inicial, sem poder destinar recursos a 

outra obra ou empreitada. Falou que na época a verba era suficiente para acabar aquela obra, 

e agora não pode deixar 'do jeito que está, é preciso terminar. Falou que era um modelo de 

educação criada pelo Partido dos Trabalhadores. De volta ao vereador Ayres Tadeu o mesmo 

falou que entende esta questão e que de fato é preciso terminar aquela obra, mas é preciso 

planejar para não pegar recursos ou um veículo que o município não está precisando. Em outro 

a parte permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo falou que agora que é preciso acabar 

uma obra ou destinar para outro fim que venha de encontro com a precisão do munícipe. De 

volta ao vereador Ayres Tadeu o mesmo falou que não está criticando conquistas que não 

estão dando certo, mas alertando que é preciso começar e concluir, e não deixar pela metade. 

Falou que neste sentido o atual prefeito tem feito de forma correta, iniciando e terminando. 

Relatou que até alertou ao prefeito para começar uma obra e terminar. Em a parte permitido ao 

vereador José Bonfim o mesmo falou que no calor da conquista o prefeito em exercício 

abraçou a ideia da escola integral, mas hoje em dia ficou difícil a conclusão. E que as 

conquistas hoje em dia tem que ser de forma planejada. De volta ao vereador Ayres Tadeu o 

mesmo reforçou o pedido do ônibus em seguida agradeceu e se despediu. O presidente 

Nívaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente Ayres Tadeu Bertazzo para que 

assumisse a presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo 

Francisco saudou novamente a todos, em seguida pediu ao presidente em exercício que 

enviasse ofício ao Departamento Estadual de Rodagem pedindo ao mesmos que verifiquem 

problemas encontrados no trecho que foi recentemente recapeado que fica entre o Auto Posto 
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Taqua d' · 
ruçu e ª ,visa com o estado de São Paulo. Falou que já está com problema mesmo 

send0 recapeado recentemente. Quanto a nova escola Fábio Dias, comunicou que em breve 

chegará a esta Casa um novo Projeto de Lei para aprovação de recursos para continuação 

desta obra Comun· · - 'd. 
· icou que o prefeito conquistou recursos para construçao de um novo pre 10 

da prefeitura e câmara municipal. Relatou que O novo parque industrial está em fase de 

adequação para receber a infra estrutura. Falou que uma firma da cidade de Nova Esperança 

eStá fazendo esta readequação e que em breve toda aquela estrutura estará preparada para 

receber investimentos. Relatou que em reunião com o prefeito e secretário de obras foi 

conversado sobre a limpeza de terrenos baldios reclamados pela vereadora Elenice Ferreira. 

Falou que em sua concepção a prefeitura deve fazer a limpeza e cobrar do proprietário as 

despesas incidentes. Parabenizou o programa VIGIA instalado em nossa cidade, por ter feito 

uma grande apreensão em nossa região. Parabenizou também ao comandante da base, 

senhor Daniel Fávoro. Parabenizou os trabalhos do senhor Flávio Mendes por sua atuação na 

Agência do Trabalhador na sede da prefeitura . Falou que quem quiser se candidatar a uma 

vaga ·para as grandes empresas de nossa região que procure por este servidor. Falou que em 

breve estará chegando a esta Casa de Leis um Projeto de Lei que irá tratar do reajuste salarial 

do servidor público. Em a parte permitido a vereador Elenice Ferreira a mesma questionou 

que o reajuste será também referente aos meses que passaram. De volta ao vereador Nivaldo 

Francisco o mesmo falou que não sabe ainda da abrangência deste Projeto de Lei e que 

aguarda para ver estas questões. De volta a seu posto de presidente, nada mais havendo a 

tratar, o presidente justificou a ausência do vereador Ronaldo Ribeiro, agradeceu a presença 

e a audiência de todos e em nome de Deus e da justiça declarou encerrada a sessão. Eu 

Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata que após lida e 

aprovada vai assinada pelo Presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SAANNTITODS:~ =t~~~~~~~~~~ 

Vice-Presidente-A YRES TADEU BERTAZZO ---------------

1º Secretário - RONALDO RIBEIRO: -------=~----------

2° Secretário- LEANDRO ALVES ZUIN: 
------::,,-"'------Y- -'7"''-----------
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